

Suscripción:
Año, 750 pesetas. Semestre, 4.
Anuncios a precios con-
vencionales.

Teléfono 45.
Redacción y Administración:
Plaza de Aguirre, 4,
bajos

LA VOZ DE SORIA

3 de Octubre 1922.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año I. Número 36.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

REDENCION

LOS HOMBRES DE HOY Y DE MAÑANA

EL DÉFICIT

Un ministro de Hacienda, D. José Bergamín y Gutiérrez, ha expuesto al país con el aterrador leonismo de las cifras, la situación de la Hacienda Nacional. Ha sido en el último Consejo de Ministros, donde el Sr. Bergamín ha lanzado el grito de asombro: 1.100 millones de pesetas de déficit ¡mil cien millones! Bastante más de lo que sumaba el presupuesto de la Nación a raíz del desastre colonial: casi tanto como la cifra que alcanzan los actuales presupuestos!

El Ministro de Hacienda, pone un gasto de asombro ante cada uno de los deseables descubrimientos que hace: ayer, se indignaba al averiguar que los gastos diarios de Marruecos pasaban de cinco millones de pesetas; hoy, clama contra el déficit de 1.100 millones que encuentra como resultado del examen de los presupuestos; y mañana... ¡ah! mañana, tendrá ocasión de elevar su grito y su protesta ante los resultados nefandos de una política suicida.

Porque el déficit que nos ha mostrado el Sr. Bergamín, no es realmente, más que una pequeña parte del déficit nacional: esos 1.100 millones de pesetas que aparecen en el Dsbe de la cuenta general de la Nación, no son sino una partida insignificante de la «gran trampa», en que nos hemos metido poco a poco. Déficit es también ese índice de mortalidad que sube desde 2'11 por 1.000 en 1.900, a 3'20 por 1.000 en 1918; ese 79 por 100 de analfabetos de las provincias de Jaén y Málaga; esos 30.000 reclutas que por débiles y enfermos fueron excluidos de los 86.000 que componían la última quinta; esos 30.000 presidiarios; esos 28.000 hospicianos; esos 20 mil minas denunciadas y sin explotar; esos 5.000.000 de caballos hidráulicos abandonados; esos 300.000 kilómetros de terreno inculto...

El déficit es ese, no el de los 1.100 millones de pesetas que en una nación próspera y rica con industria y con Agricultura podrían enjugarse rápidamente.

Perdido sobre el país, ha caído la noticia, sin causar más indignación que la del Ministro de Hacienda; ni una piedra se ha cernido; ni una voz ha hecho eco de la suya.

...Estaba tan ocupado el pobre Juan Español con la llegada de Belmonte, el torero de la emoción que allá en una plaza de Lima se ha cortado definitivamente la coletilla.

Mariato Granados.

La Redacción de LA VOZ DE SORIA está formada por María Granados, Director; José Tadea de la Orden, Redactor Jefe; Pedro Chico, Gerardo Diego Gendoya, Rafael Ferrer, Martín G. Ladrón, Félix Granados, Bernabé Herrero, Gervasio Manrique, Leo Pollo Rínduelo, Francisco Soria, Luis Turcana, Redactores.

miento, el máximo de producción.

Palabra gruesa, resonante, que vibra con extradicción en los espíritus previsores a mantes, en los espíritus que, con avidez y sentimental anhelo, esperan el mundo nuevo, de renacimiento.

Redención, sonido usual de viejo estilo que entraña con singular esperanza en los ideales sanos, en los ideales puros de Santa fe para lograr lo necesario para una civilización verdadera que nos encuece por la vía grande y borre los caminos y caminillos de las falsas teorías, de falsas creencias de redención.

Vías nuevas de nuestra vida, vías de grande esperanza organizadas por las clases directoras de probada intelectualidad y de marcada voluntad hacia el bien común.

Las vías desecharas que esos benditos hombres nos marcan con su evidencia a todas horas y que nosotros los elementos de todos los órdenes sociales debemos seguir con voluntad y constancia, ayudándoles en sus grandes obras y así anaremos y buscaremos el camino de la redención que todos pedimos y que todos suspiramos.

El célebre escritor H. G. Wells profeta a lo antiguo, vidente de grande altura, en su nueva obra «Salvamento de la Civilización» y otros de talla semejante, ponen de manifiesto la necesidad de la organización universal en el mundo de nuestra vida.

A todas horas aparecen hombres de espíritus grandes, de fuerte corazón y acerada voluntad que nos marcan el camino certero a seguir.

Y qué sucede? Se les atiende? Se les llama?

Eso queremos; que se busquen, que se llamen a esos hombres de espíritu abierto; que se forme un cuerpo de hombres directores del progreso, de la cultura de la verdadera civilización, creadores de otra vida, de la vida que pedimos, del mundo del vivir que necesitamos.

Vayan fuera, estén a las órdenes de quien sabe, de quien piensa, de quien rezoza de quien conoce el camino de redención, vayan fuera esos hombres que no solo no hacen nada para un pronto venir seguro, para una redención social, sino que interrumpen y molestan las obras de los grandes talentos, de los hombres de bellas ideas.

Cuando estuvieron cerca de tierra los aliados emigrantes, se pararon un poco, descendiendo suavemente algunos metros, emprendieron, repetidamente el vuelo dirigiéndose hacia el interior.

Por lo común, las migraciones de los pájaros no vienen en masas compactas. Estos ejércitos viajeros son reducidos y llegan a las costas, que invaden en pequeñas bandadas.

Evidentemente en estos últimos días obligados por las continuas borrascas, los emigrantes habían hecho alto en la costa francesa: del Canal de la Mancha se habían ido remiendo hasta formar una inmensa nube.

Apenas mejoró el tiempo, y seguros de poder atravesar el mar sin peligro, los peregrinos aliados se lanzaron a todo cuelo a través del Canal, en busca de la tierra deseada.

RASGOS Y RASGUINOS

Los hombres-arteria y el hombre digestión

Los hombres-arteria son el tipo Figueredo.

El hombre-arteria, la ciudad-arteria, la región-arteria, he ahí la plena encarnación de las obras productoras. Béziers y Marsella, por ejemplo, son ciudades-arteria creadoras de vida y de riqueza. El tipo Figueredo, el hombre equilibrado que en el mundo industrial le sobran energías para abarcar complejos problemas, el hombre emprendedor siempre afortunado en todos los negocios, es el hombre-arteria de aguda intuición y gracia para el éxito.

El hombre-arteria es hombre de negocios. Y radican sus mejores triunfos en su honradez. Los hombres-arteria, hombres con alma de simpatía, con gracia para conquistar amistades, hombres que llegan a la fortuna, hombres merecedores de alabanzas, son los hijos benémeritos de la patria.

Los hombres-arteria son los hombres creadores de la gran producción. De espíritu organizador, comprensivos, emprendedores son los hombres cumbres en la ciudad-arteria, resortes en lo económico e industrial de ciudades enteras.

Los hombres-arteria son los salvadores de los pueblos. Organizadores de los grandes centros de producción, reguladores de la banca y la economía, los pequeños caciques y los altos políticos saben adularles con oportunidad para lograr su protección.

Los hombres-arteria son hijos de la ciudad del humo, de la ciudad puerto, no pueden ser producto de la ciudad del llano, de la ciudad vega, son hijos del ambiente de la ciudad-nervios.

Es el tipo Figueredo los hombres-arteria, con espíritu superior de adaptación, merecedores de cordialidad y alabanza.

El hombre digestión

El hombre-digestión es el hombre de llano. Asustan por su redondez, los hombres-digestión. De frase lenta. De mirada congestiva. De paso lento, el hombre-digestión, es un pacífico borracho del estómago.

El hombre-digestión, es de costumbres pacíficas y simpáticas por excelencia. Su gimnasia mental se limita a recordar sus mejores digestiones. El hombre-digestión, es el hombre del queso y la manteca. Hijo de un ambiente perezoso, catadores de buen vino, iniciadores de meriendas, los hombres-digestión son los hombres de la gallifa, de la carne negra y de la carne asada.

No lleva Dios por el camino del arte a los hombres digestión. Los estilizados e intelectuales, los hombres de espíritu selecto son sus terribles enemigos.

Los hombres digestión son amigos del hombre de tierra y de la guasa. De mirada congestiva, de frase lenta, redondeado y simpático, el feudo de los hombres digestión se encuentra entre los ociosos, entre el grupo de los templados por la fuerza.

No es España el país del hombre digestión. El de la guasa fina, el del agudo chiste, el que escupe en el suelo, si, es producto decadente de nuestra raza, porque hombre de la cerviza, el de la manteca y el queso, los hombres digestión son hijos de los pueblos del llano y de la riqueza, son seres patológicos de la producción, son individuos solitarios dignos del prado y de la vega.

Manrique de Lara.

DE TODAS PARTES

Habla de pájaros

Hace varias semanas, los habitantes de la ciudad de Deal en el Canal de la Mancha, que tienen la costumbre de levantarse temprano, asistieron a un espectáculo singular.

Distingüíbase en el horizonte, sobre el mar, una inmensa nube negra. La nube fue aproximándose rápidamente a tierra, acompañada de un ruido semejante al que produce un aeroplano cuando se cierne sobre nuestras cabezas. El telescopio reveló que la nube era enorme y estaba formada por un compacto ejército de pájaros, que ocupaba un diámetro mínimo de kilómetro y medio.

Cuando estuvieron cerca de tierra los aliados emigrantes, se pararon un poco, descendiendo suavemente algunos metros, emprendieron, repetidamente el vuelo dirigiéndose hacia el interior.

Por lo común, las migraciones de los pájaros no vienen en masas compactas. Estos ejércitos viajeros son reducidos y llegan a las costas, que invaden en pequeñas bandadas.

Evidentemente en estos últimos días obligados por las continuas borrascas, los emigrantes habían hecho alto en la costa francesa: del Canal de la Mancha se habían ido remiendo hasta formar una inmensa nube.

Apenas mejoró el tiempo, y seguros de poder atravesar el mar sin peligro, los peregrinos aliados se lanzaron a todo cuelo a través del Canal, en busca de la tierra deseada.

LETROS DE MUJER

Colores y modas

Hace varios días, los habitantes de la ciudad de Deal en el Canal de la Mancha, que tienen la costumbre de levantarse temprano, asistieron a un espectáculo singular.

Distingüíbase en el horizonte, sobre el mar, una inmensa nube negra. La nube fue aproximándose rápidamente a tierra, acompañada de un ruido semejante al que produce un aeroplano cuando se cierne sobre nuestras cabezas. El telescopio reveló que la nube era enorme y estaba formada por un compacto ejército de pájaros, que ocupaba un diámetro mínimo de kilómetro y medio.

Cuando estuvieron cerca de tierra los aliados emigrantes, se pararon un poco, descendiendo suavemente algunos metros, emprendieron, repetidamente el vuelo dirigiéndose hacia el interior.

Por lo común, las migraciones de los pájaros no vienen en masas compactas. Estos ejércitos viajeros son reducidos y llegan a las costas, que invaden en pequeñas bandadas.

Evidentemente en estos últimos días obligados por las continuas borrascas, los emigrantes habían hecho alto en la costa francesa: del Canal de la Mancha se habían ido remiendo hasta formar una inmensa nube.

Apenas mejoró el tiempo, y seguros de poder atravesar el mar sin peligro, los peregrinos aliados se lanzaron a todo cuelo a través del Canal, en busca de la tierra deseada.

sombra, el de un estoque de matador de toros. Pues una cosa así—solo esos detalles—son los jerseys que se ven en punto de seda, de preferencia amarillo y flecos de zingaria. Unos mantones de punto, cintados de arriba y flotantes de abajo.

Tienen además la ventaja de que se hacen en casa.

Elena G. de la Paz.

(Noticias de la prensa local de aquella época)

EL CINEMATOGRAFO

3 de Octubre 1897.—Una de las cosas que más han de llamar la atención en las actuales fiestas de esta ciudad, ha de ser sin duda alguna el nuevo invento que se conoce con el nombre de Cine-máquina.

Es el amarillo, según frase de un modisto, un color milagroso en el que se opera el prodigo de estar juntos el tono más intenso y el matiz más de ligado. No se entiende esto muy bien, pero debe ser cosa cierta. Lo ha dicho un modisto y basta.

El amarillo 1922 es un amarillo de repostería, al oírlo apetitoso, cosa de huevo y de leche como de postre rico y caro, por efecto de hábito confitero.

Por otra parte, la habilidad modisteril no es pequeña, y se ven unos trajes que favorecen mucho, supremamente la figura de la mujer que ante todo quiere lucir los amables.

La manga, después de ensancharse, se entrega ahora a la fantasía ilimitada. Una vez se rasgan a tiras desde el hombro, flanqueando en torno al eje el bucle del brazo mientras otras se recogen en el puño, y otras en fin, le hacen una red.

El punto en cambio, se defiende en sus últimas trincheras, y el verano, no podrá acabar con él. Ahora se hacen los jerseys bien calados y adornados con grandes flecos que caen más abajo de las rodillas. No habrá olvidado el figura que la española en «Las Musas Latinas» en que el traje es un manto de Manila, los adornos constituyentes el bolso una pandero, y el punto de la

Todo esto, puede verse en Soria, Collado, merced a la prodigiosa invención de Mr. Lunier, conocida con el nombre de Cinematógrafo. Nosotros lo hemos visto ya, y aunque de referencia lo conocíamos, podemos asegurar que la realidad excede a toda ponderación.

COMENTARIO

SENTIMENTAL.

La última diligencia

La última diligencia! Permitámonos el dulce desconsuelo de este adios al artefacto incomodo que tantas veces nos zarandeó por las carreteras sin fin. La diligencia ha muerto y con ella un mundo de tipos de costumbres y de aspectos de la vida trágica no menos amables de recordar por más molestos al producirse. Ante la invasión de auto-camiones, y autobús la clásica diligencia ha quedado arrinconada en el fondo más obscuro de las cocheras para no ver la luz sino en el día excepcional de la cara.

La diligencia era hasta hace unos años algo consustancial al paisaje castellano. Entre la carretera polvorienta los caballos matalones de la diligencia, los gritos del mayoral y el pesado coche gualda y rojo eran algo tan propio de la llanura nuestra como el puro cielo azul y las interminables alamedas que marcan frontera en los triguales. La diligencia ha sido el único vehículo de nuestros padres y de nuestras abuelas y aún de sus mismos padres.

Hace más de un siglo, en tiempos del bienadado monarca Carlos III una enjambre de negociantes italianos implantó en España con regularidad el servicio de postas, desde entonces y sin interrupción ha venido sirviendo la diligencia de laz, entre los caseríos más apartados y las capitales perdidas en el corazón de regiones inhóspitas. Al mediar el siglo pasado tuvo que sufrir el rudo embate de los primeros trenes, pero aun con ellos la diligencia rindió todavía útiles servicios. Tal como nosotros la hemos conocido la diligencia es el coche constitucional pintado con las agrios edores nacionales, símbolo del servicio que el Estado implantó para facilitar el acceso a sus desparados pueblecitos.

El último extranjero sensible a todas las incomodidades y alcaismas de la mesa castellana que recorrió nuestra región al modo clásico de otros sus ilustres antecesores, de Ponz, de Gaútier, de Pierre Paris que hace pocos años, al marchar de toro escribió «el carromato arranca al pesado paso de sus tres matalones». Los viajeros, que ya vengan a Soria no tendrán que referir en sus memorias estos pintorescos detalles, encontraran libre y fácil el camino de sus aldeas en vehículos más rápidos y menos incómodos.

Las clásicas ventas que bordeaban los caminos y eran sucios albergues de arrieros, comerciantes y tráineros se habían trasformado con los vehículos en algo más limpio y quizás más cómodo.

Había cambiado todo, y todo había dado un pequeño paso en el progreso, pero aunque con ello nos felicitamos, no es posible evitar una dulce amargura al oír las últimas chascas del látigo y ver partir la última diligencia.

J. L. L.

Un acuerdo de nuestra Cámara Agrícola.

Don Aurelio González de Gregorio presidente de la Cámara Agrícola de esta provincia, nos envía las siguientes líneas que con mucho gusto publicamos en LA VOZ. Los hechos que expone el Sr. González de Gregorio, por ser tan significativos y prestarse a tan amargas reflexiones nos sugieren unos cuantos comentarios que más adelante y sin apremios de tiempo y espacio, exteriorizaremos debidamente.

Por Real Decreto del Ministerio de Fomento de 2 de Septiembre de 1919 se constituyeron las Cámaras agrícolas oficiales estableciendo una en cada provincia, bajo la dependencia de dicho centro Ministerial, con obligación de pertenecer a ellas todos los contribuyentes por rústica y pecuaria que paguen más de 25 pesetas por cuota del Tesoro, y encendiendo a cada una, la forma y cuantía con que deberán contribuir a su sostenimiento y desarrollo los miembros que compongan su Cuerpo electoral.

Constituida la Cámara agrícola oficial de esta provincia no se consideró suficientemente autorizada su Junta directiva para extirar el cobro de cuotas a sus socios, y teniendo muy presente que para el establecimiento de los impuestos es necesario que el poder legislativo los acuerde, consultó muy discretamente sobre ello a la Dirección general de Agricultura que en 21 de Febrero último contestó diciendo que solo podía ser voluntaria la cuota que para su sostenimiento hayan de pagar los socios de estos organismos.

Al encontrarnos los que constituyeron actualmente la Junta directiva con tan interesante resolución nos dirigimos por circular de 3 de Abril último, publicada en el Boletín oficial de la provincia, a todos los socios de la Cámara para que nos dijeran si estaban dispuestos a contribuir al sostenimiento de ésta con una cuota que haría de determinarse al saberse el número de los que ofrecerían su concurso y que en ningún caso habría de pasar del 2 por 100 de la contribución rústica y pecuaria. A esta invitación solo contestó el Ayuntamiento de Aliud diciendo que todos sus vecinos contribuirían al pago de la cuota que con arreglo a la circular oitada se les fijara.

Reunió la Junta directiva el 19 del pasado Septiembre y anteriormente lo expuesto acordó por unanimidad dar cuenta de ello a la Superioridad y exponerle que al carecer de elementos para la instalación y sostenimiento de la Cámara, era imposible el funcionamiento de la misma. Sobre la dimisión de los cargos, que parecía de indiscutible procedencia, nada se acordó porque a la anterior Junta directiva se le hizo saber que eran obligatorios y no podían renunciarse.

En nombre de mis compañeros de Junta que asistieron a la reunión que motivó estos renglones, y en el mío, me considero obligado a dar publicidad a los referidos acuerdos para que puedan llegar a conocimiento de todos cuantos constituyen la Cámara agrícola oficial de esta provincia. Al hacerlo me hago eco con gusto de los aplausos que en nuestras reuniones hemos tributado a la directiva anterior (en la cual no figurábamos muchos de los que constituyeron la actual), y me limito a este comentario, dejando los demás que bien merece este asunto, a cuantos presten atención a estos renglones.

A. González de Gregorio

Aguardientes: Los mejores y más aromáticos los de Lucena Hermanos-Cazalla de la Sierra. Cazalla superior fino, a 16 pesetas garrafa.

Las fiestas de San Saturio

Nos hallamos en plenas fiestas. Anteayer comenzó la ejecución del programa tradicional de los tradicionales festejos en honor de San Saturio patrón de Soria, y a la hora en que escribimos estas líneas, se deslizan las fiestas dentro de la mayor paz y armonía.

Capítulo de dificultades ha sido este capítulo de festejos, tanto para el Alcalde-Presidente, como para la Comisión del Ayuntamiento. Venidas en efecto las dificultades para la celebración de la corrida del día 3—dificultades monetarias y de impresión—cuando los señores Vicén y del Río se mostraban ufanos por haber logrado contratar tres ases de segunda fila, uno de ellos, el diestro Fuentes Bejarano, sufrió una grave cojida que le impidió para figurar en el cartel de las fiestas.

De prisa y corriendo, sucediendo el quilo, se logra encontrar en Carralafuente el sustituto del diestro herido, y cuando D. Mariano y don Miguel, se daban por contenidos, un telegrama inesperado del Capitán General de Madrid, pone de manifiesto la imposibilidad en que se encuentra de asistir a las fiestas, la banda del Regimiento de Saboya que estaba contratada, por ser necesaria su presencia en Madrid con motivo del viaje a la Corte del Shah de Persia.

Afortunadamente, también esta dificultad ha sido oriñada, merced al ofrecimiento de la banda del Regimiento del Infante, de guarnición en Zaragoza que es la que actúa en Soria en estos días, en sustitución de la del de Saboya.

No es la primera vez que ocurre este incidente con la banda militar que desde hace años se viene trayendo para amenizar los festejos. Como quiera que entre los músicos militares impera naturalmente el principio de disciplina y la orden superior basta con que cualquier justicia del servicio lo requiera, para que nos quedemos en Soria sin banda.

No sabemos la cantidad que se entrega anualmente a la Banda Militar, pero creemos que haya de ser crecida. Teniendo en cuenta esto, se nos ocurre proponer al Ayuntamiento que invierta esas pesetas que anualmente se gasta sin beneficio alguno para la población en aumentar la subvención de la banda municipal, con lo que se conseguiría tener poco a poco por el mismo dinero que cuesta la Banda Militar, una Banda Municipal que pudiera ponerse en parangón con las militares.

Esto no es mas que una idea por si vale, y por si alguno quiere recojerla.

Con un tiempo expléndido comenzaron las fiestas al disparo de las salvas de costumbre, seguidas del paseo de los gigantes y cabezudos; se repartieron 600 bonos de pan entre los pobres; y ayer y anteayer, las calles de la población viéreronse animadísimas,

Ayer por la mañana, llegó la banda de música del Regimiento del Infante, recorriendo la población a los sones de una marcha militar; tocó de la Banda Provincial, y en la Colegiata se celebraron solemnes vísperas, con asistencia de todas las autoridades. El sermón y panegírico del Santo, estuvo a cargo del Ilmo. señor D. Esteban Mata Pasqual, Canónigo Doctoral de la I. I. Colegiata de San Pedro, quien con arrebata de eloquencia, cantó las excepciones de la vida de San Saturio anacoreta.

De 12 a 1 de la tarde, la banda de música del Regimiento del Infante, dio su primer concierto en la Plaza de la Constitución; se celebró la procesión acostumbrada por la tarde, y por la noche, se quemó en la Plaza Mayor la primera colección de fuegos artificiales.

A la hora en que cerramos esta edición, se están celebrando en la Alameda de Cervantes, las carreras pedestres y los concursos de salto, más el segundo concierto de la Banda Militar, y esta tarde se celebrará la corrida de tiros.

Los diestros que estoquearán esta tarde los seis novillos de Pérez Taberner, son José Moreno (Morenito de Zaragoza) Ángel Castejón, y Carralafuente. El ganado es de buena presencia, bien armado y repleto de carne. El tiempo no puede ser más ideal. Todo hace augurar un éxito de taquilla y de entusiasmo.

Los toros que se lidiarán, son los siguientes:

1.º Ruano, negro, bien armado.

2.º Bandérillo, como el anterior.

3.º Duende, berrendo mojón de las dos astas.

4.º Guantero negro, buen mozo y de excelente pinta.

5.º Letón, negro, zaino, mojón del derecho.

Y 6.º costillero, negro.

La compañía del Ferrocarril de Soria ha dispuesto un servicio especial de trenes con billetes de ida y vuelta que saldrán de Coscurita a las 11.30 de la mañana para llegar a Soria a la una y cuarto de la tarde, pudiendo regresar los viajeros a su destino en el tren mixto que saldrá de Soria a las nueve y cuarto de la noche los días 3 y 4.

ACADEMIA DE 2.ª ENSEÑANZA

del Pbro. D. Alfredo Robles
Licenciado en Filosofía y Letras

Estudios que actualmente se hacen

Bachiller, Contabilidad y Mercanografía, Correos y Telégrafos, en unión con Velilla Calvo, de Madrid.

En Bachiller
DOCE matriculas de honor
Preparación para las próximas oposiciones al Magisterio (ambos sexos.)

Profesorado técnico

Informes CABALLEROS, 10
Teléfono número 118

CANALEJAS, 33, pral.

BURLA BURLANDO

La venganza de la novia.

Ocurrió en plena calle de Alfonso XI, de Zaragoza. Una de las calles más urbanizadas de la ciudad. La calle más concurrida a la hora de paseo, por estudiantes y modistas.

Fue una venganza fina, moderna, venganza de escuzor y de afronta. Historia, la de siempre. Una mujer burlada. Un hombre decidido, un hombre galante, un burlador de mujeres, el eterno D. Juan. El hombre que prometió amor sincero a la que llamaba su preferida y se torna en amores sin otra explicación, con una de las intimas amigas de su novia.

Una mujer acongojada, una mujer con la dicha marchita, con los nervios rotos de dolor, al ver a su ídolo que burla sus amores, frágiles la venganza.

Y consulta al abogado galante, al abogado de las mujeres, al abogado del amor, un ejemplar castigo irresponsable. Y le cuenta la historia de sus amores, la eterna historia de la modista y el estudiante, sus sueños de felicidad, su desconocido infinito ante las burlas de su amado. Y el abogado, ante la mujer hermosa, le aconseja templanza, le invita instantáneamente al olvido, un viaje de recreo, un cambio de amigas, un cambio de lecturas, todo menudear en el capaz terrible enemigo de la mujer.

Y la que soñaba con la venganza, sale descorazonada de la consulta. Inacabable, nerviosa, enloquecida, busca a una amiga, que le había prometido un libro titulado «La Venganza de las Mujeres» de Charrer. Y lee esta obra la mujer sedienta de venganza, pero encuentra odiados todos los ejemplos que desfilan por sus páginas. Ella aspira a una venganza fina, de escuzor, venganza de afronta.

Y recuerda haber leído en cierta ocasión, la mujer despechada que arrojó un frasco de tinta china sobre las joyas de la novia de su amante. Recuerda también las venganzas del vitriolo y lo parecen odiosas y vulgares estas acciones. Aspira ella a una venganza irresponsable, a una venganza de afronta para la infeliz amiga y el novio perjurio.

Y brotó la idea salvadora. En la calle de Alfonso. A la hora del paseo. Un domingo por la tarde, llevaría a cabo su venganza.

Y supo realizar una obra perfecta. Con unas tijeras de bolísono. En plena calle llena de pasantes. Cuando su ex-novio ofrendaba las más bellas frases de amor a la mujer amada, la novia burlada sacó furiosamente las tijeras y le cortó una oreja a su burlador.

Corrió alocada entre la gente, aquella mujer, a lo largo del paseo, exhalando gritos de triunfo, mientras su ex-novio corría a la casa de socorro en demanda de auxilio.

Enrique Madrid.

ACADEMIA

DE 2.ª ENSEÑANZA

Bachiller, Magisterio, Correos, Telégrafos, Peritos Agrícolas, etc.

Preparación para ingreso en las Academias Militares y Escuelas de ingenieros con brillantes resultados en convocatorias anteriores.

CLASES ESPECIALES DE MATEMÁTICAS EN GRUPOS DE CINCO ALUMNOS como máximo. En los últimos exámenes DOS MATRÍCULAS DE HONOR en MATEMÁTICAS.

Informes al Director.

D. Honorio Vázquez

CANALEJAS, 33, pral.

Crónica general de SUCCESOS

Los Carabineros se tirotean y uno queda gravemente herido.

CADIZ. — Teniendo confidencias el jefe de la Comandancia de que se intentaba un importante ataque de tabaco que el vapor «San Luis», procedente de Gibraltar, dispuso que se ejerciera una estrecha vigilancia en todos los puntos de la costa.

Salieron a practicarla los carabineros de mar, y en el sitio denominado la Avanzadilla, una de las gasolineras, ocupada por carabineros, dio el alto a otra que creía sospechosa, sin advertir que también era de los que ejercían vigilancia.

Los de la barca requerida, contestaron con disparos, y entre ambas se cruzaron varios, porque los unos creían contrabandistas a los otros, hasta que se aproximaron lo bastante para que se distinguieran y pudiese deshacerse el error.

De la refriega resultó con un muerto atravesado por un balazo, el carabinero de la tercera compañía, Jaime de las Heras Pérez.

En grave estado ingresó en el hospital de San Juan de Dios.

Reina despojada de la regencia

ROMA.—La Reina Milena, reina de Montenegro, durante la minoría del príncipe Miguel, ha sido despojada de su autoridad por el ex ministro Plamenatz quien con 20 montenegrinos armados, ocupó el consulado, que desde la anexión de Montenegro a Yugoslavia era la residencia del Gobierno montenegrino.

El ex ministro Plamenatz asediaba a la Reina para que le encargase de formar un nuevo Gabinete. Como la soberana rehusara acceder a los deseos del ex ministro, éste decidió dar un golpe de Estado, aprovechando la ausencia de los ministros para entrar en el

consulado y obligar al consular a firmar un decreto en que se declaraba ilegal la regencia de la Reina Milena y se proclamaba a Plamenatz primer ministro.

Cómo resuelven los soviets el problema de la vivienda.

RIGA.—En Moscú no había donde encontrar una habitación hasta hace pocos días, y mucha gente que llegaba a la ciudad se veía en la necesidad de dormir en los barcos de las plazas y en los umbráculos de las puertas o en los soportales.

En su consecuencia, el Gobierno nombró una comisión para que, con la mayor urgencia, buscara la manera de resolver tan pavoroso conflicto. La comisión demandó de los comisarios del pueblo amplias facultades para ejercer sus oficios, y una vez concedidas, ha comenzado por requisar todos los pisos de las casas de Moscú y obligar a los inquilinos que tenían varias habitaciones sin ocuparlas todas como dormitorios a reducirse a lo estrictamente necesario, dejando las restantes a nuevos inquilinos que carecían de hogar. Los que resisten a estas disposiciones son entregados al Tribunal revolucionario.

Motín en favor de un maestro

ALICANTE.—El alcalde de Peral, por conveniencias particulares, ha prohibido al maestro Sr. Galán, que dé clase en las cuelas. Como el citado maestro tuvo a cumplir con su deber, el alcalde le apaleó, le insultó y lo tiró en la cárcel.

El vecindario se amotinó y necesitó que interviniese la guardia civil, que puso en libertad al maestro.

El suceso ha causado gran indignación, pues el Sr. Galán es persona honorable.

NOTICIAS

Traslado.—De Cadaqués (Barcelona) donde prestaba sus servicios como oficial segundo del cuerpo de Telégrafos, ha sido trasladado a Soria nuestro querido amigo y colaborador Virgilio Soria.

Excusamos hacer presente el triste que nos ha producido la noticia, pues el cariño entrañable que profesamos a Virgilio y el alto concepto que sus dotes intelectuales nos merecen, hacen que su traslado a Soria sea para nosotros motivo de lógica alegría.

Virgilio Soria en cuanto llegue a nuestra ciudad, pasará a formar parte de la redacción de LA VOZ donde nuestros lectores podrán seguir gustando las muestras de su talento.

Restablecido el servicio de giro postal, agradecemos a nuestros suscriptores se sirvan enviar el importe de sus suscripciones por este medio o por cualquier otro a su comodidad, pues tenemos extendidos los recibos correspondientes.

Viajeros.—Han salido para Madrid: D. Basilio Ordás, Señora y niños.

Doña Soledad Llarena, Viuda de Amparo e hijos Ernestina, Amparo y Benjamín.

LA VOZ DE SORIA en Madrid.—Para la mayor difusión de nuestro periódico y para la mayor facilidad en su adquisición para los sorianos residentes o transeuntes en Madrid, hacemos público, que LA VOZ DE SORIA se pondrá a la venta en el Kiosco de la calle de Alcalá, frente de la Maison Doré.

La revista «España» publica en su último número el siguiente

¡¡¡O INCREIBLE!!!

ABRQUEROS, RUEDAS, ABARCAS H. CH. S. Y SIN HACER DE LAS MEDIDAS DE HAMBRE, NIÑO Y MUJER, A PRECIOS NUNCA VISTOS, VISITEN EL

JULIO ESTERAS
SAN ROQUE, I. — SIGUENZA

ALMACEN Y SE CONVENCERAN. — ABARCAS HECHAS HOMBRE CLASE I.° AMERICANO, DESDE TRES PESETAS

ENERO COMPLETAMENTE NUEVO.

mario: La Justicia y los Jueces, la oración del declive. Opinan los profesores: Mustafa-Kemal por Camilo Barrios; Los aliados en Oriente: Sociedad de las Naciones por Pierre Renaudel; Hispanófilos y hispanistas por J. M. Méndez y Arranz; El Círculo Magallánico por Fernand Grommelynck; Carácter de Revolución Americana por Manuel Ugarte; Anecdotalio: El Humanismo de Bontempelli por Ettoore de Zuan; Diálogo rubánico: Poesías de Ernesto López Parra y Mariano Fuente; Portada de Bagaria.

Teatro Principal. — Actúan en nuestro Coliseo la gentil canzoneta Mary-Sol, y el ventriloquo Paco Fery, cosechando todas las noches muchos aplausos. Mary-Sol que ya es conocida de nuestro público, recibió la noche de su debut una cariñosa acogida; lo mismo ocurrió con Paco Fery a quien también hemos tenido el gusto de aplaudir otras veces en el Principal. El trabajo de los artistas es digno de atención, y así lo demuestra el público, llenando todas las noches las localidades del Teatro.

La empresa por su parte, hace lo posible por formar un programa completo, preyectando la hermosa cinta de gran emoción «Las dos niñas de París».

El Circuito Telefónico. — El viernes último visitó al Vizconde de Eza una Comisión de fuerzas vivas de la capital para rogarle interponga su valimiento cerca del Ministro de la Gobernación y del Director General para que se construya el circuito telefónico Madrid-Soria.

El Vizconde de Eza puso un telegrama al Director General de Comunicaciones dándole cuenta de la petición de Soria y anunciándose su visita personal para recabar la ejecución de tan importante mejora.

La necesidad del hilo telefónico directo, se hace cada día más apremiante; la ampliación de estaciones y de servicio contribuyen a ello; por otra parte la difusa comunicación por el hilo de hierro y las dificultades que en Aranda se encuentran para comunicar por el hilo telefónico que pasa por aquella estación, hacen que esas deficiencias y esas dificultades desaparezcan con la comunicación directa con Madrid.

Anteayer subió el cielo a los cuatro meses de edad el niño Jaime Autón Pacheco García, hijo de nuestros buenos amigos don Juan y doña Marina.

El entierro que se verificó ayer fue una manifestación de duelo.

A los padres del malogrado niño, enviamos nuestro pésame.

Esta noche saldrá para Tetuán nuestro querido amigo Epifanio Ridruejo Botija para incorporarse a su Regimiento que presta servicio en África.

Deseamos al querido amigo toda clase de felicidades en la ingrata tierra africana, así como un pronto retorno a la patria chica.

Un arqueólogo. — Se encuentra entre nosotros el Sr. Márquez de la Plata, agregado a la embajada de Chile que ha venido a Soria desde Santander con el objeto de realizar algunos estudios de arqueología ibérica en las excavaciones de Numancia.

Inquilinos y propietarios. — La Asociación de Vecinos de Madrid, se ha dirigido al Gobierno solicitando la inmediata prórroga del decreto sobre alquileres de 21 de Junio de 1920, pero no solamente por un año más, como ocurrió en el pasado, sino indefinidamente, hasta que se promulgue una ley que regule la materia. También ha solicitado la Asociación de Vecinos que se extiendan los efectos de dicho Real Decreto no solo a las capitales de provincia como viene sucediendo, sino a toda España.

Ha sido nombrada auxiliar femenina del cuerpo de Correos con destino a Madrid, la distinguida señora Mercedes Manrique.

Esta, es la primera solicitante soriana que alcanza plaza en las creadas con motivo de la huelga de correos.

Ferrocarriles. — Nos consta que el Presidente de la Diputación de Soria Sr. Velasco ha recibido una carta del Presidente de la de Navarra en la que este manifiesta la conformidad propia y de la mayoría de sus compañeros de Corporación, con las gestiones iniciadas en Soria para conseguir la prolongación de nuestro ferrocarril hasta Castejón.

El Presidente de la Diputación de Navarra, manifiesta también al señor Velasco que la Corporación de su presidencia se reunirá mediados del mes corriente, y cita para esa fecha con el fin de cambiar impresiones a la Comisión ejecutiva que quedó en Soria nombrada en la reunión de fuerzas vivas que se celebró en el mes de Agosto.

Un ahogado. — El día 28 del pasado mes, apareció ahogado en el depósito de aguas de la estación de A. cos de Jaén el vecino de dicho pueblo, Leocadio García Tabernero de 49 años, casado, jornalero y natural de Alcubilla de las Peñas que desapareció de su domicilio el día 25. Dicho sujeto tenía perturbadas las facultades mentales.

Conferencia sindicalista. — El domingo tuvo lugar en el Teatro Principal una conferencia sindicalista a cargo del grupo de Soria.

Hicieron uso de la palabra los obreros Antonio Lafuente, Eugenio Domínguez y Pedro Pérez.

El compañero Doboso habló extensamente y expuso la necesidad y el por qué de la Asociación.

Asistió bastante público.

Natalicio. — La señora doña Matilde Longares de Vázquez ha dado a luz un robusto niño.

Tanto la madre como el recién nacido continúan en perfecto estado de salud.

Anteayer con la solemnidad acostumbrada, tuvo lugar en el Instituto General y Técnico de la provincia, el acto de la apertura del curso académico de 1922-1923 con asistencia de las Autoridades, Corporaciones y distinguidos públicos.

Agradecemos por nuestra parte la stenta invitación que nos envió el director de dicho importante Centro de cultura, don Ildefonso Maé, al que no al profesorado felicitamos por su celo en la enseñanza.

El sábado 1º instante marchó a Madrid después de haber pasado la temporada de verano en Soria el Vizconde de Eza.

El día anterior celebró reuniones con las Comisiones de Ferrocarriles y de casas baratas, recibiendo además la que iba a solicitar la construcción del circuito telefónico.

Deseamos vivamente que la actividad y el interés que ha demostrado este verano por los diversos problemas provinciales tengan un feliz resultado.

Hurto de ganado. — El alcalde de la Guardia civil del puesto

de Almenar, ha comunicado al gobernador civil que el detenido en Borobia como presunto autor del hurto de 24 reses lauvares, cometido en este pueblo la noche del 14 al 15 del pasado mes, se ha declarado autor y ha confesado que las reses hurtadas las vendió en Casetas y según el comandante de este puesto ha rescatado 16 ovejas y 7 pieles que coinciden con las señas de las reses hurtadas.

Cambios y cotizaciones. — Francos, 49,90; Libras, 29,06; Marcos, 0,45; Coronas, 0,02; Interior, 71,40; Exterior, 85,30; Amortizable 5 por 100, 96,25; Banco de España, 570; Río de la Plata, 229; Tabaco, 238; Alicantes, 333.

Esta madrugada ha fallecido el anciano D. Vicente Borque, tan respetado y querido en nuestra ciudad.

Fué consejal del Ayuntamiento y de la Junta de la Sociedad de ganaderos, donde siempre colaboró con su buen criterio, su larga experiencia y su buena voluntad.

Pertenecía el S. Borque a una larga familia de abolengos ganadero y agricultor de grandes simpatías en la ciudad de Soria.

A su hijo Pedro, a su hermano Celedonio y a toda su familia les participamos, nuestro sentido pésame.

CULTOS

P. P. Franciscanos.

En honor de San Francisco. Hoy, después de la novena, que los P. P. Franciscanos celebran en su Capilla, se cantará Salve solemne y a continuación se dará a besar la reliquia del Santo.

Mañana, festividad de San Francisco, a las ocho se celebrará la misa de comunión general; a las diez y media misa cantada con panegírico del Santo por el Muy Ilustrísimo Señor Abad. A las cinco y media de la tarde el ejercicio del Rosario y Tránsito de San Francisco predicado por el mismo Sr. Abad.

Se suplica la asistencia a los tercarios y cordigeros.

¿Nueva Guerra?

Vienen a turbar la convaleciente paz europea nuevos presagios de guerra.

Otra vez es el oriente el camino de estos temores y de estos tristes y a armantes presagios.

Los tratados de Versalles y de Sevres, que pretendían asegurar la paz al terminar la Gran guerra, han fomentado nuevos odios y estos odios han comenzado a estalliar en cruentas luchas en el Asia Menor.

Grecia y Turquía luchan en los linderos de Europa. Inglaterra y Francia han manifestado sus respectivas simpatías por cada una de las naciones beligerantes.

No obstante Fr. n. ia ha declarado su abstención.

En cambio Inglaterra ha comunicado a Mustafa-Kemal generatísimo turco para que éste ataque las posiciones inglesas de Chanak. Cómo Kemal no quiera o no pueda

contener el empuje anglo-turco de sus tropas y se lancen sobre los ingleses, hoy en desventaja sobre los turcos, Inglaterra se lanzaría a la lucha con toda la fuerza de su ejército y de su marina y no sabemos si Chanak será otro Sarajevo que prenda otra vez los escudos calientes de la última hoguera y arranque hasta consumirse los restos y escombros de Europa.

Esperemos del genio militar y político de Kemal la prudencia necesaria y de Lloyd George la habilidad de conjurar tan graves peligros.

Información telegráfica

Parte Oficial.

Alto Comisario comunica lo siguiente: Por primera vez desde que se rompieron hostilidades en los Peñones se ha hecho un viaje en el de Velez por muerte, o sea, en condiciones normales, lo que es síntoma de paz ya que dicho muerto se halla a unos 80 metros del campo enemigo.

En territorio Carta Tetuán sigue el regreso de los pobladores indígenas que habían huído, figurando entre los que regresan bastantes de Uadien, Beni Horan, entre los que figura Amed el Hartiti.

El último zoco de Xauen estuvo muy concurrido, asistiendo gente de Sumatra.

En posición Mojuel, en territorio de Larache se derribó un trozo de parapeto sobre el artillero de aquella comandante Juan Pereda produciéndole magullamiento de pronóstico grave.

MADRID, 3. (8 mañana.)

Burguete y el protectorado.

El General Burguete volverá seguramente a Madrid para cambiar impresiones con el Gobierno sobre los diferentes asuntos que hay pendientes en la zona de nuestro protectorado, en África aunque el General, ya ha adelantado al Gobierno una excelente impresión respecto a la acogida que en el Campo mor se ha dispensado a la implantación de protectorado civil.

Sin embargo, el Gobierno cree necesario hablar más extensamente con el Alto Comisario, y este será el motivo del próximo viaje del General Burguete a Madrid.

La crisis chica.

A la primera crisis ministerial, ya se le llama humorísticamente la crisis chica, sin duda para distinguirla de la crisis grande que vendrá después. Esta crisis chica, objeto ahora de todos los comentarios se ha seguido hablando durante toda la tarde y noche de ayer.

Los comentaristas dan como seguro la salida de los Señores Fernández Prado y Argüelles de sus respectivos ministerios, pues dichos señores no quieren ponerse en frente de los ministros de Asturias en lo que se refiere al tratado comercial con Inglaterra.

En algunos círculos políticos, se decía que el Gobierno ha sido gestiona cerca del Sr. Burgos Mizo para que este, entrase en la Comisión ministerial.

El General Sanjurjo en Sevilla.

SEVILLA.—En el avión correo de Larache, ha regresado a aquella plaza el General Sanjurjo, después de haber permanecido en Sevilla diez días, asistiendo a los festejos que se han celebrado con motivo de la feria de San Miguel.

El Sr. Sanchez-Dalp, obsequió a He. el General Sanjurjo con una comitiva en la Venta Estrella. El valiente General, se propone volver a Sevilla el día 11 para asistir a la ceremonia de entrega de la bandera que a los regulares de Larache regala la ciudad de Sevilla.

Un automóvil arrollado por un tren.

MILAN.—Cerca de Eube, un automóvil de viajeros, encargado del transporte de la correspondencia, a consecuencia de la velocidad que llevaba, y por no poder el conductor adueñarse del automóvil derribó la barrera, de un p. s. a nivel en el momento preciso en que cruzaba por allí un tren de mercancías. El tren arrolló al automóvil, resultando muerto el chofer, y de los viajeros que conducía el autobús, seis de ellos, aparecieron también muertos, y cuatro heridos de mucha gravedad.

En Turquía reina tranquilidad

CONSTANTINOPOLIS.—Carecen de exactitud las noticias de procedencia inglesa que aseguran haber dimitido el Gobierno turco a consecuencia de disturbios populares antinasticos.

A pesar de que el estado de salud del Sultan, le obligó a abandonar el poder, resulta prematura la noticia de su abdicación.

Feria de ganados de todas clases en la villa de Gómaro.

A instancia de varios tratantes, la feria de reciente creación en esta localidad empezará el día 8 de octubre y terminará el 11 con las condiciones establecidas al tiempo de su fundación, siendo por tanto libres de pastos los ganados Janares durante los días 8 y 9 de dicho mes.

El Ayuntamiento y comisión respectiva gestionan que la estancia de los feriantes sea lo más cómoda y agradable posible.

Gómaro 20 de Septiembre de 1922—El Alcalde, León García. 4-6

A. SÁNCHEZ Canalejas, 58.—SORIA

Tejidos del Reino y Extranjero.—Gran surtido en Paños.—Cortes para trajes de caballero des de 15 pesetas en adelante.

Tip. Sánchez de F. Jodra.—Soria

COMERCIO

Hijos de Santiago las Heras

Tejidos, paquetería, bisutería, quincalla, especialidad en artículos blancos a precios de competencia, depósito de género de punto, inmenso surtido en pañería y novedades para señoras y niño.

Camas de hierro y madera, somiers, jergones y sillas a precios de fábrica.

Camas de madera con somiers desde 50 pesetas.

Extenso y variado surtido en batería de cocina.

CANALEJAS, 59.—SORIA

Sucursal en Almazán (Antigua Casa de López Compañía).

Colegio de los SS. Corazones para niñas.

DIRIGIDO POR LAS HIJAS DE LA CARIDAD

(Apertura de un nuevo establecimiento de Enseñanza)

El mencionado establecimiento se halla situado en el pueblo de Derruadas (El Boyo) en la falda de una colina y dando vista a extensa vega, ofrece todas las ventajas higiénicas deseables. El edificio es de nueva planta y sólida construcción, compuesto de tres magníficos pabellones que forman un frente de fachada de más de 60 metros de longitud.

La dirección de las Hijas de la Caridad muestra ya el carácter profundamente cristiano que habrá de tener la educación en este centro, y la enseñanza será esencialmente práctica, adquiriendo los alumnos los conocimientos más útiles y necesarios para el buen gobierno de una casa.

En tal sentido el Colegio establece cursos de costura, corte, lavado, planchado, arte culinario, repostería y tareas de labor.

PLAN DE ESTUDIOS.

Las materias que abarca la enseñanza son:

Religión y Mora, Historia sagrada, Gramática, Caligrafía, Aritmética, Geometría, Geografía, Historia de España, Fisiología a Higiene.

Habrá también clases de labores, corte, dibujo y música. Estas des de 10 a 15 pesetas.

CONDICIONES DE ADMISIÓN Y PAGAMENTO

Se admitirán igualmente internas, medio-pensionistas y externas gratuitas.

El Curso escolar comienza el 15 de Septiembre y termina el 15 de Junio.

P. NACION.—Las internas abordan 375 pesetas, pagaderas en trimestres adelantados.

Los medio-pensionistas 63 pesetas mensuales por adelantado.

Gastos de libros, papel, hijas, etc., por cuenta de las facilidades.

LA VOZ DE SORIA

PELUQUERIA MODERNA

MATIAS CUEVAS

Sillones americanos.—Gran confort.—Estufa de desinfección.—Servicio esmerado.—Abonos menores.—Servicio a domicilio.

Bisutería, pelucas y todo lo concerniente al ramo de peluquería.

Canalejas, 47, bajo.—Soria

MANUEL CACHO

Camas de madera etilo Iglesias de todos los tamaños.

Venta exclusiva en Soria:

HIJOS DE SANTIAGO LAS HERAS

COLLADO 59.

LA VENECIANA

ZARAGOZA

Fábrica de Espejos, vidriera artística de colores, vidrio y cristal.

Informes y presupuestos a su Representante en Soria:

DON JOSE VICEN VILLA

FARMACIA Y LABORATORIO

= DEL =

Dr. Carrascosa

Droguería.—Aguas minerales.

Especialidades Farmacéuticas.

Ortopedia.—Fermería.

Preparación de Inyectables y sueros artificiales etc. etc.

Canalejas, 18.—SORIA

Marín y Cabeza

ZARAGOZA

Piezas de recambio para toda clase de máquinas agrícolas.

Hilo sisal legítimo. Precios económicos.

Inf rmara: Manuel Cacho.

SORIA

“LA ESTRELLA”

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Seguros de incendios.—Accidentes del trabajo y seguros de cosechas.—Capital desembolsado: 10.000.000 de pesetas.

Domicilio social: Madrid.—Avenida del Conde de Peñalver, número 18 (Edificio de su propiedad.) Subdirector en Soria: DON FELIX GRANADOS—Canalejas, número 47.

LA MUTUAL VASCONGADA

Sociedad popular española de ahorro y previsión

DOMICILIO SOCIAL: S. N. SEB. STIAN

Cia. D'Assurances Generales

Contra incendios y accidentes

Delegación General para España: ALARCON, 9, MADRID.

Sub-director en la provincia, de ambas compañías

MARTIN G. JODRA, CANALEJAS, 37 Y 39, 2º

LA VOZ DE SORIA

BOLETÍN DE SUSCRIPCION

D. _____ se suscribe por _____ (1) a LA VOZ DE SORIA cuyo importe de pesetas

siete cincuenta cuatro (1) abonaré a la presentación del recibo correspondiente.

a _____ de _____ de 1922.

(Firma)

Diríjase en sobre abierto franqueado con un sello de dos céntimos al Administrador de LA VOZ DE SORIA.—Plaza de Aguirre, número 4, bajo.

(1) Borrarse la forma que no se escoja.

Folleto de LA VOZ DE SORIA—27

basó por las vías más a horotó la calle y

fue a perderse en la desierta marisma.

Aquel grito era como el de la boca capi-

tolina que alzaba la garra para devorar

a sus cachorros. Comprendió que ya

nada quedaba por gritar y así la muerte

la emprendió con «la de Cádiz», en tanto

que un triunvirato compuesto de Paniza

gua, D. Damían y el alcalde, extendían

la bandera local sobre la silla del presi-

dente como un sollo de gloria.

Las hincadas, muy fáciles de compro-

var con el acompañamiento de una abra-

zabina solozinda. El gozo y suspiro

Burgoite y el zurro capián. Raptado

abrazaronse llorando entre ambos a lágrimas vivas, aunque para que el acto de ne-

rible fusión tuvieron que descorrir un

ángulo bastantegido y formar abrazo

una especie de mayúscula.

El último patriota

Novela original por JOSE NOGALES

VII

El dinero de la suscripción

En aquel instante irrumpió Pantiagüi, afirmó bien agarrándose de un panto-ruilla de Campañón, que sobresaltado creyó que oíría echarlo abajo de cabeza y palo como la muerte; lanzó un grito de guerra que atronó el casino:

—Viva la rez latine!

Un aluvio inmenso llenó la casa, re-

IMPRENTA

SUCESOR DE F. JODRA

PLAZA MAYOR, NÚM. 14.—SORIA

ESPECIALIDAD en trabajos tipográficos a dos tintas. Tarjetas (visita, cartas, regalos, talonarios, facturas, oficios, esquelas funeral, recordarios, participaciones de nacimiento y enlace). Trabajos comerciales, notas de peñijo, listines, registros de abonados, etiquetas de envío, id., para farmacias, envolturas para chocolates, caramelos y cuantos trabajos Libros, folletos, revistas, etc., etc. se encarguen.

TABLA DE PUBLICIDAD DE ESTE PERIODICO

En primera plana de una a cinco líneas. 2'00 ptas; cada línea que excede 1'00 pta.

En segunda plana de una a cinco líneas, 1'25 ptas; cada línea que excede 0'30.

GACETILLAS AL MISMO PRECIO

En tercera plana, de una a cinco líneas, 0'75; cada línea que excede 0'25.

En cuarta plana centímetro cuadrado, 0'08.

ESQUELAS.—Primera plana a 2 columnas, 12'50 ptas; primera plana a 3 columnas 17'50; primera plana a media plana, 100; primera plana a toda plana, 200.

Segunda plana a 2 columnas, 10 ptas; segunda plana a 3 columnas, 15;

Tercera plana a una columna, 7'50; tercera plana a 2 columnas, 9'00.

Avisos mortuorios sin exceder de 10 líneas, 2'00.

Las líneas se entenderán del cuerpo 8½-10-12, llevarán un aumento del 3 por 100—8 por 100—12 por 12 respectivamente.

Tamaño de la rama de plana de LA VOZ DE SORIA: 32 por 46 centímetros.

BANCO HISPANO-AMERICANO

MADRID

Capital: 100 millones de pesetas

SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cabra, Cádiz, Cartayud, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Mahón, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villanueva del Panadés y Zaragoza.

Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, País, Londres, Bruselas, Berlín, Nueva York, Buenos Aires, Valparaíso, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales.

Cobro y descuento de cupones de valores, etc., años y extranjeros.

Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas nacionales y extranjeras.

Compra y venta de toda clase de monedas y billetes de Banco extranjero.

Préstamos con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización, bien en cuenta corriente o a plazo fijo.

Cuentas corrientes de crédito con idénticas garantías.

Giros, cheques nominativos, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago sobre todas las plazas nacionales y extranjeras.

Aportación de capital sin

plazos o documentarios, por correo o telégrafo.

Cuentas corrientes y de depósito en pesetas y moneda extranjera.

Transferencias postales y telegráficas.

Custodia de títulos y valores.

Y por último, todas las que son propias de esta clase de establecimientos y cuentan para facilitar las relaciones mercantiles de nuestra Nación con las de la América Latina.

Cooperativa Popular de Soria

Plaza de Aguirre, 4.—Teléfono, 136

Pliegues de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pura garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 ptas. de 400 gramos a 1'30, 1'55 y 1'80

TAREAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMATICO

CAFFES TOSTADOS AL DIA